

## 新年贺词

星奔川骛,岁聿云暮。值此新年到来之际,公司党委、公司向奋战在海内外各岗位上的广大员工致以崇高的敬意和新年的问候!向一直以来关心、支持、帮助四局改革发展的各级领导、各界朋友、离退休职工和家属表示诚挚的感谢和美好的祝愿!

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是实施“十四五”规划承前启后的关键一年,也是水电四局成立65周年的喜庆之年。面对复杂多变的市场环境,在集团公司党委、公司党委的坚强领导下,四局全体干部员工坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,勠力同心、奋楫争先,全面统筹发展和安全,各项

重点工作取得新成效,市场营销近700亿元,营业收入超300亿元,主要经济指标创历史新高,企业改革发展呈现出了基础更牢、劲头更足、势头更好的发展趋势和良好局面,在迈向一流的全新征程上,勇实超越的步履稳步向前。每一个四局人都是主角,每一份四局力量都弥足珍贵。

这一年,四局人以千帆竞发、日新月异步伐丈量山河,以秉持初心、坚定不移的豪情追梦异国他乡。在沃野千里的华北,我们尚义、易县、灵寿几大抽蓄项目建设如火如荼,雄安印象开馆让四局美名随之传扬,文安江水置换工程、保定城市更新项目为当地群众带来生活新期盼。在遥远的新疆,皑皑

白雪与绵绵沙漠相映成趣,我们穿梭于地下钻通地质条件异常复杂隧洞;新疆最大转体桥梁浇筑完成,亟待“空中芭蕾”上演;乌鲁木齐瑞和大健康产业产业园让全疆健康“梦工厂”缓缓崛起。在壮丽的青海,我们挥臂吹哨,让玉树国庆水库下闸蓄水,把羊曲水电站填筑到顶载入工程建设里程碑,将引大济湟工程全线通车,用精品工程续写着高原铁军传奇。在温暖湿润的海南,汗水和雨水交织见证,天角潭水利枢纽工程正式蓄水,龙塘大坝正在为全闸全线封顶鏖战。在徽风皖韵中,我们建设的牛岭水库大坝完美封顶并蓄水,引江济淮工程通过了实船通航试验。在巴山蜀水间,我们修地铁、建高速、搭

场馆,十余项在建工程有条不紊推进中。在彩云之南,大国重器白鹤滩继续刷新着世界纪录,库区移民工程节点喜讯频传。在海外,我们首个水泥厂项目——伊拉克DCCP水泥熟料生产线及电厂项目进入主体施工阶段;伊拉克巴格达省19号学校顺利交付使用,泰国华富里铁路最大连续梁成功贯通……四局人用实干和奉献,绘就公司高质量发展的鲜亮底色。

这一年,四局人以应势出击、分秒必争的决心开拓市场,以捷报频传、硕果累累的佳绩奏响奋进旋律。我们对标“做强做优做大”目标,坚持舞好经营“龙头”,订单质量精益求精、凸显优势,中标西藏首座装机超

百万千瓦水电站——扎拉水电站首部枢纽工程土建、机电及金属结构安装工程施工;中标西北规模最大、业态最全、功能最完善的专业石材产业聚集地项目——乌鲁木齐市米东区丝路国际石材产业园建设项目工程总承包(EPC);中标湖南在建最大水利工程——犬木塘水库工程灌区祁阳干渠土建及附属金结机电设备采购安装工程。我们新能源业务抢抓机遇,抽水蓄能势不可挡,相继参建黄河上游核准建设装机容量最大、建设条件最好的抽蓄项目——青海贵南哇让抽水蓄能电站筹建期洞室及道路施工工程;甘肃省开工建设的最大抽水蓄能电站——黄龙抽水蓄能电站工程筹建期洞室及部分道路(下转第四版)

## 公司召开贯彻落实中央经济工作会议精神 推动公司高质量发展务虚会



会议。

会上,参会领导分别结合分管工作,就贯彻落实中央经济工作会议精神、推动公司高质量发展,结合当前工作实际和下一步工作计划进行充分研讨和交流发言。

会议认为,习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话,进一步为国资央企事业发展引领航向、提供科学指引。公司上下要全面学习、深刻领会,坚定不移用习近平总书记重要讲话精神 and 党中央决策部署统一思想、统一行动,牢记“三个总”新任务新使命,在狠抓落实上下功夫,切实用好提高企业核心竞争力和增强核心功能“两个途径”,充分发挥科技创新、产业控制、安全支撑“三个作用”,以实际成效推动企业高质量发展,更好地服务党和国家事业大局。

庞旭在讲话中充分肯定了会议取得的成效,他指出,高质量发展是解决一切问题的基础和关键,要坚定不移做强做优做大,结合企业实际,在做优和做强的基础上,要进一步细化项目分类考核,积极“做大”,保障企业规模。要坚持和加强党对国有企业的全面领导,旗帜鲜明讲政治、理直气壮抓党建,任何时候都不能有丝毫动摇。要紧密围绕科技、效率、人才、品牌四要素提升企业核心竞争力,打造专业技术性人才和队伍,进一步支撑保障项目建设履约水平;对各项规章制度进行全面梳理,制订各业务板块工作流程和模版,进一步推进数字化服务,提升效率;加强人才梯队建设,把人力资源和干部管理工作相联通;通过良好现场履约获得认可,加强企业品牌效益。要坚持以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机,全面学习、全面把握、全面落实习近平新时代中国特色社会主义思想,学思想、强党性、重实践、建新功,为企业发展作出应有贡献。

就推动企业更好发展,庞旭对领导班子成员提出工作要求,他强调,要进一步加强领导班子团结力和凝聚力,加强沟通交流,坚持实事求是,积极为企业健康发展出谋划策。要进一步发挥好各自的强项优势,根据分管内容和具体要求加强工作计划,保证相关任务全面落实。要进一步加强学习,既要加强政治学习也要加强业务学习,充分发挥主观能动性,勇担职责,激发团队最大合力。要进一步做好下一年度工作计划,对分管工作进行全面复盘,分析思考,主动加强沟通交流,保障各项工作顺利开展。

四局讯(黄小云 姚晨雨)

12月23日,公司召开贯彻落实中央经济工作会议精神推动公司高质量发展务虚会,围绕学习新时代新征程国资央企新使命新任务,聚焦公司战略转型和高质量发展的主题,总结2023年工作,分析研判形势,谋划部署2024年重点工作。公司总经理庞旭主持会议并讲话。公司领导张文山、张志民、阎海平、王有德、李贵兴、李传州、忽国旗、陆元务、王雄武、韩永阳、吉振伟出席会议。

### 一句话新闻

公司审计部获得“2020-2022年全国内部审计先进集体”荣誉称号,这是集团公司范围内唯一一家连续两届获得该殊荣的单位,该荣誉是我国内部审计领域的最高荣誉。

四局讯(孟钰良 张学泽 宁晓齐 韩尚霄)12月26日至28日,公司总经理庞旭在北京、河南、河北等地开展系列商务活动,先后与中水北方公司、新华发电公司、三峡能源集团、黄河设计院主要领导座谈交流,公司副总经理王雄武陪同。

12月26日,庞旭与中水北方公司党委副书记、总经理于玉森举行座谈,双方就进一步加强合作,实现共赢发展进行深入交流。

庞旭对中水北方公司长期以来对公司工作的支持和关心表示感谢,并介绍了中国水电四局的基本情况、现阶段的主要业务板块和未来发展规划。庞旭表示,公司近年来改革发展各项工作成效显著,形成了水利水电、抽水蓄能、光伏、风电新能源、装备制造、国际工程、投融资等全领域均衡发展的产业布局,希望双方在今后的合作中能够加强沟通、资源共享,发挥各自品牌效应与市场资源、投融资、运营管理等优势,实现强强联合,共同发展。

于玉森对庞旭一行表示欢迎,并介绍了中水北方勘测设计公司近年来的发展态势和市场布局,他表示,公司作为中国电建集团第一梯队的标杆企业,实力雄厚,建设成果突出,希望双方今后发挥各自优势,在国际国内市场开展深层次合作,实现互利共赢,共享发展成果。

与张焰座谈中,庞旭对新

华发电公司一直以来的支持和帮助表示感谢,介绍了公司水利水电、抽水蓄能、市政房建、轨道交通、新能源等业务的布局 and 近年来的发展情况。庞旭表示,中国公司将围绕工程建设目标,进一步精心组织,强化管理,确保相关合作项目的圆满履约。希望双方发挥各自优势,创新合作模式,拓展合作途径,打造友好紧密的合作关系,实现共赢发展。

张焰对庞旭一行表示欢迎,介绍了新华发电公司的基本情况及发展形势。张焰表示,新华发电公司聚焦清洁能源主业,实施规模化、差异化、区域化、一体化的市场战略,在“十四五”时期有着更大的压力和更强的动力。公司是一支实力雄厚、令人信赖的施工队伍,希望双方在项目资源市场开发、工程建设等方面持续加强合作,建立更深厚的合作关系和更广阔的合作发展空间,实现优势互补,共创美好未来。

12月27日,庞旭与三峡能源集团党委副书记、总经理张龙举行座谈,双方围绕风电、光伏、抽水蓄能等新能源业务深入交流。

庞旭对三峡能源集团一直以来的关心和支持表示感谢,介绍了公司的基本情况,重点从大型水利水电、新能源、装备制造等业务板块介绍了近年来企业改革发展所取得的成绩。他表示,三峡能源集团作为三峡集团新能源业(下转第四版)

## 庞旭到北京、河南等地开展系列商务活动